

五一小长假首府共接待游客277.1万人次

新报讯(首席记者 王树天) 记者从呼和浩特市文化旅游广电局了解到,呼和浩特“五一”小长假四天,共接待游客277.1万人次,同比增长49.51%;实现旅游收入13.84亿元,同比增长63.02%。

“五一”期间,呼和浩特市文化旅游广电局联合交通局,在A级旅游景区对

旅游团队、旅游车辆、导游执业行为等进行检查,着力解决“不合理低价游”、无证经营等扰乱旅游市场秩序问题。截至5月2日,共检查旅行社50家次,团队20个,车辆20台次,导游20名,查处无证经营旅行社业务点一处,涉嫌违规导游员1名,受理旅游投诉10起,处理旅游投诉10起。

4月30日,呼和浩特市副市长王继平带队赴玉泉区昭君博物院、回民区海迪KTV、新城区阅立方书店、赛罕区网鱼网咖、桥华学校等地,对消防设施设备、安全制度落实情况及公共娱乐场所扫黑除恶宣传开展情况进行检查。就发现的问题和安全隐患,当场提出整改意见,责令

立即整改,同时要求相关负责人遵守各项制度法规,增强安全生产意识,确保无安全生产事故发生。5月2日,呼和浩特市文化旅游广电局副局长武建芳带队赴土左旗敕勒川文化旅游区、白石生态旅游区进行安全检查,重点对旅游景区安全监管责任及企业安全主体责任落实、各类

应急预案完善、消防设施设备管理、隐患排查整治等情况进行检查,要求景区对检查中发现的问题立即整改,全面落实人防、物防、技防措施,同时要求景区要积极开展文明旅游活动,进一步提升游客的舒适度和满意度。

节日期间,呼和浩特市文化市场综合执法局组

织文化旅游执法人员对全市星级饭店、旅行社、歌厅、网吧、影剧院、印刷厂、图书音像店等进行安全生产和市场秩序大检查。主要检查网吧安全生产,违规接纳未成年人,超时营业等。检查歌舞娱乐场所安全生产,接纳人数超过核定人数,营业性演出内容,超时营业等。

撞蛋迎立夏

5月5日,南门外小学的学生把鸡蛋放在用丝线编成的蛋套中,寄托美好的愿望。据了解,5月6日是二十四节气之一的立夏,为了让学生们深入了解节气文化,感受立夏的民俗,该校学生们利用社团活动时间,开展了“撞蛋迎立夏”民俗活动。“立夏吃只蛋,石板会踏烂”说的就是在“立夏”当天,撞蛋、吃蛋,会有好的体魄。南门外小学开展系列民俗活动,旨在进一步引导广大师生认知传统、尊重传统、继承传统和弘扬传统。

摄影/本报记者 牛天甲



实验中学东河校区173名学生获“樊登小读者”打卡奖励

新报讯(首席记者 刘晓君) 3月15日,本报刊发了消息《“樊登小读者活动”走进实验中学东河校区》,报道了3月18日,作为“伊利·书香伴乳香飘——第十三届草原读书月”13个分项活动之一——“樊登小读者21天阅读打卡活动”将在呼和浩特市实验中学东河校区的小学部启动,该校小学部800余名学生参加“樊登小读者21天阅读打卡活动”。4月30日,“樊登小读者走进实验东河”读书交流暨阅读打卡颁奖仪式在实验中学东河校区举行。

“春读书,兴味长,磨其砚,笔花香,读书求学不宜懒,天地日月比人忙。寸阴分阴须爱惜,休负春色与时光。”呼和浩特市实验中学东河校区负责小学部教学的副校长赵燕芳用一首《春日读书歌》寄语学生们养成阅读习惯,她说:“在此活动中,同学们通过与父母的亲子阅读打卡,共同体验了经典图书的魅力,利用碎片化时间培养了阅读兴趣。所以对于孩子来说,21天是培养他们阅读习惯养成的关键时间段,看好书,读好书应该从小抓起。

“在阅读打卡活动中,我认识了睿智的列那狐,走进了海底两万里,那些神奇有趣的故事能使人分辨是非,阅读会让我成长”该校学生田书荣分享了她的阅读感悟和收获。据了解,在“樊登小读者21天阅读打卡活动”中,该校小学部800余名学生中有173名学生获奖,他们不仅获得结业证书,还每人领到了一本精美的书籍。同时,樊登小读者呼和浩特分会还向所有参与活动的学生赠送了精美的绘本,以此鼓励他们继续培养自己的阅读习惯。



赵果兰:穿上这身工作服,就得负责到底!

◎致敬劳动者——

凌晨4点起床,5点30分清扫大街,12点交接班后回家吃饭,下午6点30分下班,全年基本无休,10多年来,这是环卫工人赵果兰每天的生活轨迹。

“5点多一上班,已经清扫过一轮了,这是第三轮,看看绿化带里有没有废纸、垃圾袋啥的。忙完这头,一会儿还得去其他同伴负责的清扫区域去巡查。”4月24日9时,首府降温,下着雨,记者找到赵果兰时,她正在阿拉坦大街上忙碌着,看到路边有个塑料袋,她麻利地去扫进簸箕里。从阿拉坦大街内蒙古日报社附近的路口到双河路口,来回两条街,是赵果兰负责的清扫区域,一天几轮走下来少说也要十几里路,“干了10多年了,已经习惯了这样的生活方式,除了晚上回家睡一觉,一白天基本都在路上,看着路面干干净净,我心里挺有成就感,我喜欢这份工作。”60



赵果兰清扫积水(右)

岁的赵果兰,是呼和浩特市赛罕区环卫局环卫七所的一名小组长,长年的日晒让她的皮肤看上去有些黝黑。颇有几分干练的她,每天除了自己责任区清扫外,还要对其他24名环卫组员的责任区进行巡街,一旦发现新垃圾或者建筑垃圾需要清扫和集运,她会及时和组员联系一起处理。

9点半左右,雨越下越大,赵果兰赶紧招呼记者坐到她的带篷三轮车上躲躲雨。“老伴儿也是

环卫工,知道这个活儿辛苦,去年给我买了辆二手三轮车,特意在座椅上安了个篷。”赵果兰一边和记者攀谈,一边带着记者巡街。她说,每天7时30分左右再次巡街时,都会有新的垃圾需要清扫。干这个活儿要有责任心,手脚要勤快。在她所负责的清扫区域内,哪家饭店门前的垃圾最多,哪家商铺门前的绿化带易存垃圾,在她心里都有一张清扫地图。

10时30分,雨渐渐小了,赵果兰开始打电话安

顿其他组员,雨停后要擦拭责任区内的垃圾箱。“水岸华庭小区门前的下水不好,容易积水,我得赶紧过去看看。”赵果兰有点担心,赶紧开着三轮车过去。

对赵果兰来说,起早贪黑、风吹日晒、冬寒雨淋这些都是家常便饭,最大的遗憾是10多年来,没给孩子们好好做过一次团圆饭。去年过春节,远在大连的儿子一家回来过年。从大年初一开始,直到儿子一家初十坐飞机回去,赵果兰因为工作忙,这10天里都没给儿子和女儿做过一顿饭。“初十那天下着大雪,儿子是下午的飞机,老伴中午一个劲儿打电话让我早点回来陪孩子吃一顿饭,可是下雪天,哪能顾得上家呢。结果连个面儿都没见上就回去了。”说到这里,赵果兰不停地用袖口擦着眼泪。“我是党员,穿上这身工作服,就得负责到底!”说完,赵果兰拿起手中的扫帚和同伴一起扫起了积水。文·摄影/本报记者 温慧娟

会讲故事的图片展首府开展

新报讯(记者 马丽侠) 内蒙古文化和旅游厅主办的“五月赞歌—内蒙古自治区成立72周年图片展”于4月30日在内蒙古展览馆开展。值得一提的是,此次图片展是会讲故事的图片展,开展当天,内蒙古展览馆举办了“讲讲北疆新时代—我和自治区共成长”社会教育活动。活动邀请了1947年左右出生的20位老摄影家作为讲解员,讲解每一幅照片背后的故事,讲解祖国北疆大地发生的翻天覆地的变化。

除此之外,活动还开展了“我和我的祖国·我与自治区共成长”感想留言、老年建设者们合唱家乡歌曲、身边的青年典型讲述青春奋斗的故事等环节。

据了解,“讲讲北疆新时代”是内蒙古展览馆于2018年推出的爱国主义教育品牌活动,主要包括“书(书家乡画河山)学(学文化讲传统)讲(讲区情看发展)诵(诵经典颂未来)”,来促进广大群众进一步了解祖国北疆的灿烂文明。